

# 15岁时失手伤人 他26年没敢回家

玄武警方抓获潜逃26年命案嫌疑人，现代快报记者独家采访嫌疑人

26年前，在河南宜阳一处村庄里，发生了一起伤人事件。一名未满20岁的小伙被人捅伤，之后因抢救无效死亡。而凶手，是一个年仅15岁的少年。案件发生后，这个少年便失踪了，之后的26年再也没有音讯。近日，南京玄武警方根据线索将当年伤人的少年抓获，此时他已经成为个中年人，并有了自己的孩子。面对民警，他交代了一切，并表示自己早就想回老家赎罪。

特约记者 杨维斌 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

## 现形记

### 公安局长接到蹊跷举报

3月8日下午，一名男子来到南京玄武公安分局，并称有重要案件线索反映。当值班室的民警向其询问是何线索时，他却缄口不言，称一定要找领导。这一幕，正好被刚从办公大楼出来的分局局长冯甦看到了。冯甦将男子请进值班室，让他慢慢说。“我这个情况也是听说的。”男子反映，他听一位朋友说起，太平北路附近有个个体送水户，名叫迟建忠，今年40出头。

“我听朋友说，迟建忠这几年赚的钱都花在前妻身上了。有人也问迟建忠为什么，但他总是闭口不言，最近才在一次酒后说自己有难言之隐。”男子说，迟建忠似乎在河南老家犯过什么事，但具体什么事没人知道，而且迟建忠好像用的是假名，连身份证也没有。

虽然男子反映的情况不详细，但冯甦觉得迟建忠此人确实可疑。“先查查他的身份！”冯甦立即让值班民警通过警务平台进行查询。经过举报男子指认，人口信息中显示的“迟建忠”没有一个和他说的人相符。“此人绝对有问题！”冯甦作出判断后，当即要求分局刑警大队展开调查。

### 潜逃26年命案嫌疑人现形

根据举报线索，玄武警方很快摸清了迟建忠的暂住地，经过守候，3月8日晚上7点多，迟建忠被抓获。面对民警，迟建忠似乎并没有意外。“我们是刑警队的。”听到“刑警队”三个字，迟建忠浑身抖了一下，之后叹了口气。“这个事情我压在心里26年了，今天就说了吧。”迟建忠说，自己其实姓房，是河南宜阳人。他15岁那年，也就是1989年，曾用刀将一个同村的人捅伤，之后他就逃之夭夭，过起了浪迹天涯的生活。至于那名同村人是死是活，他不知道，26年来，他再也沒回过家。

听迟建忠讲述了简单情况后，办案民警立即和河南宜阳警方联系。由于时间久远，宜阳警方也在多方查找后才告知玄武警方，当年确实有这个案子。当年被房某捅伤的那个人因抢救无效死亡。之后，宜阳警方以涉嫌故意伤害致死对房某上网追逃。26年来，当地警方没有放弃对房某的寻找，但由于其从未和家人联系，始终没有他的行踪线索。

听了宜阳警方的介绍，办案民警有些不敢相信，这个看着老实巴交的送水工居然是一起命案的嫌疑人。目前，房某已被玄武警方依法刑事拘留，近期将移交给宜阳警方。

## 潜逃记

### 闯下大祸背井离乡

房某潜逃时，才15岁，没有钱，没有任何身份证件，这么多年他是怎么过来的？3月10日下午，现代快报记者在看守所内独家采访了房某，听他讲述这26年来的风风雨雨。

15岁的房某，还是个在校学生。“那天晚上我和同学走在村里的路上，遇到那个人（被捅死的人），他比我大三四岁，一个村的，认识却不熟。”房某称，当时对方先欺负他，两人起了冲突，被同学劝开了。后来又遇到，两人就打了起来。“那天真巧，放学时一个同学玩一把刀子，我见好玩就借来了，当时带在身上。”房某说，自己打不过对方，摸到刀子就捅了过去。

看到对方倒在地上，血从身上流出来，房某知道自己闯祸了。“当时只有一个念头——跑！”房某说，当晚他在一处田地里的窝棚内呆了一夜，第二天便徒步离开了老

家。“当时还小，不知道事情的严重性，就是担心回家被父母责打，再加上正处于青春叛逆期，想出去闯闯，于是就走了。”房某说。

### 没赚到钱不敢回家

房某告诉现代快报记者，26年来，他四处流浪，先后去过西安、上海、大连、青岛、济南，直到2007年底才来到南京，之后就没动过。“你没钱又没身份证件，这日子是怎么过的？”面对记者的疑问，房某表示，头几年没有人查身份证件。“我长得小，在外流浪的时候，人家看我像学生，都同情我。”房某说，这些年他一直靠打零工为生，头几年主要在饭店端盘子、洗碗，在街上摆地摊。这些年，房某连河南省都没有踏足过。“我没脸回家。”房某说，他出走的想法是，出去闯一闯，赚到钱后衣锦还乡。“回去处理这个事情我也得有钱赔啊，没赚到钱我咋回去？”房某说。

## 忏悔记

### 有了孩子后想回老家自首

到了南京后，已经30多岁的房某有了安定下来的想法。2008年，他和女友同居，并很快有了一个女儿。由于自己没有身份证件，他和女友无法登记结婚。养孩子开销大，仅靠打零工，房某没有存下什么积蓄，回家的想法也就一拖再拖。

房某说，自己可以隐姓埋名过一辈子，可自己的孩子不行啊，这件事迟早要解决。这几年，房某经常上网看和自己遭遇相同类型的案件报道，看看人家都是怎么解决的，法院判刑的话大概会判几年。“我想回老家自首，但手上没钱，总是没有底气。”房某说，

如果回去，他要做的第一件事就是向受害人家属道歉。

大约两年前，女友带着孩子回了娘家，时不时还来向房某要孩子的赡养费。“我为了孩子，只能一次次拿钱给她。”房某说，现在自己身陷囹圄，希望女友能对女儿好一些。

被警方抓获，在房某看来是一种解脱。“我总能看到爸爸妈妈的面容，现在终于可以回去看看了，我对不起他们啊……”房某说到此处，眼泪禁不住流了下来。

(文中除冯甦外均为化名)

“车辆拐弯遭遇视线‘盲区’，结果一辆奔驰车被一辆公交车给撞了。发生事故后，双方拍照并留下联系方式，公交车先走了，可奔驰车却因轮轴断裂当场趴了窝，最后还是交警叫了车将奔驰车拖走。南京交管部门提醒，司机要注意避免车辆在行驶、变道、拐弯时遭遇‘视线盲区’。”

通讯员 陈飚 实习生 苏杰 现代快报记者 王瑞

# 视线盲区惹祸 奔驰车被撞断轮轴

交警提醒：变道、转弯小心3大视线盲区

昨天早上7点40分左右，在中山北路往山西路方向，靠近虹桥附近车子排起了长龙。交警五大队民警连忙上前查看，发现一辆奔驰车横在路中央，驾车的是位女司机，正急得不知如何是好。她告诉交警，自己车子拐弯的时候，被一辆公交车给撞了。

“我们双方留了联系方式，我也拍了照片，公交车就先走了。”该女司机称，可是她自己的车子轮轴却被撞断了，想走也走不了。随后，交警叫来了平板拖车，将奔驰车拖离了现场，道路才逐渐恢复正常通行。

交警告诉记者，在这起事故中，这位女司

机犯了一个错误，她虽然拍了现场照片，也留了电话，但是并没有报警。“如果不是我们交警及时发现，不知要堵到什么时候。”交警称。在进一步调查之后，交警发现，这起事故又是视线盲区惹的祸。

女司机称，她拐弯的时候，并没有看到公交车。可是，在拐弯的一刹那，公交车却突然冒了出来，此时想躲也躲不开了。记者了解到，因为视线盲区惹祸，并非孤例，在沪宁高速上也曾发生过类似事故。当时，车主吴女士驾车变道，变道的同时她特地观察了后视镜，看到没有任何车子，就在一刹那，突然有一辆车冒了出来，直接撞了吴女士的车子。

通过今年以来碰撞追尾事故的分析，交管人士发现，驾驶员在变道、拐弯的时候，最容易中“视线盲区”的招。交管人士提醒，车上有三大视线盲区。



漫画 雷小露

### 1 A、B柱 盲区

车辆的A柱和B柱最容易形成视线盲区，其中A柱指挡风玻璃和前车门之间的柱，在车辆转弯时，会不同程度遮挡司机视线，尤其是左转弯时；B柱在驾驶舱的前座和后座之间，当车辆在行驶中需要大角度拐到外侧时，B柱遮挡视线范围非常大。

提醒：尽量避免大角度转弯，如果确实需要，切记多次观察路况，缓慢移动。

### 2 车底 盲区

车底的盲区是车内视线根本无法看到的区域，同时各种各样的雷达都无法探测到。

提醒：不能迷信倒车雷达，上车前，最好绕车观察一下。

### 3 后视镜 盲区

后视镜并不能完全收集到车身周围的全部信息，因为后视镜的视区之间都存在着或多或少的盲区，尤其从辅路上主路，从左后视镜没看到车辆，假如加速大角度切上最内侧车道，很容易与正在最内侧车道快速行驶的车辆发生碰撞。

提醒：需要变道、转弯时，切记提前打转向灯保证安全，同时仔细观察，放慢车速。

## Apple Watch上市前，五星iPhone6先享900元返券优惠

昨日凌晨苹果发布会上，姗姗来迟的 Apple Watch 以 12 万的惊人价格让人错愕是否编辑多打了两个零。在粉丝们感慨这回买不起时，五星电器 315 以“低价 + 保障”携卷全品类震撼低价来袭，首当其冲便是 iPhone6 全系列产品。

借 315 之机，五星电器通过大力度返券优惠，进一步普及 iPhone6 全系列产品。在 3 月 15 日前，消费者前往五星电器购买 iPhone6 全系列产品，可以在官网价基础上再获五星 900 元补贴，其中包括 400 元全场通用券以及 500 元净水设备

抵用券。净水抵用券满 1000 元抵用 200 元，满 3000 元抵用 500 元(特价机除外)。通过买 iPhone6 返净水券，五星可以在普及健康生活观念的道路上，再推一把力。

在 315 期间，针对春季家装，五星厨卫品牌五折起售，净水设备有最高 2000 元的直降力度，再配合五星满减券使用，双重优惠将让消费者享受极具诱惑力的低价。五星会员在 3 月 15 日之前在五星电器购买厨卫主件，将额外获赠 100 元大家电优惠券，此优惠券可用于 3 月 16 日至 4 月 19 日(金色星期五除外)期间，抵扣任意五星

大家电消费。

五星彩电清仓升级同样也全场五折起卖，其中夏普、三星彩电最高直降 10000 元，海信彩电最高直降 5000 元。另外还有 40 英寸 2199 元以及 50 英寸 4699 元等惊爆单品。冰洗、空调等传统白电也已进入 15 年购机好时节。315 期间，五星西门子冰洗 7.8 折起售，海尔冰洗 7.5 折起售，美的冰洗 7 折起售，更有限量多开门冰箱特价 2999 元和 7 公斤滚筒洗衣机 1499 元等特价机型。在 315 如此力度面前，无论是春季家装还是更新换代，都到了消费者持币进仓的极佳时机。